«Нам по пути»: модель воспитания семейных ценностей и традиций через различные формы взаимодействия детского сада и семьи.

заведующий МБДОУ №4 г. Шахты Повечерова Марина Владимировна

В ФГОС ДО одним из принципов образовательной работы в дошкольной организации является приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства. Именно семья выступает носителем системы ценностей, с которой ребенок выходит в мир. Там же выделены такие ценности как ценности человека, семьи, дружбы, которые лежат в основе социального направления воспитания.

Под семейными традициями понимают определенные, заведенные в семье обычаи, оказывающие положительное влияние на развитие личности ребенка. Традиции выступают связующим звеном, позволяющим членам семьи сблизиться, найти взаимопонимание, реализовать потребность в общении. Традиция несет эмоциональный компонент — она вызывает радость и удовольствие для всей семьи, желание ее повторить. К сожалению, в сегодняшних реалиях, постоянной беготне и гонке проблема современных родителей заключается в нехватке свободного времени, большой загруженности - молодые родители обесценивают семейные традиции и ценности. Проведя опросы и анкетирования было выявлено, что семейные традиции для многих это празднование праздников: семейных или государственных. Кроме того к семейным традициям молодое поколение относит различные совместные виды деятельности, такие как прогулки на природе, поход в кинотеатр или совместное выполнение домашних обязанностей.

Наша задача как педагогов не только рассказывать о семейных традициях, но и включать семейные традиции в образовательную деятельность. Целесообразно вовлекать родителей в образовательный процесс дошкольного учреждения.

Наш детский сад работает совсем недолго 2,5 года, но одной из главной задачей стало вовлечение родителей в воспитательно-образовательный процесс через различные формы и методы взаимодействия.

Коллективом разработана модель воспитания семейных ценностей и традиций

ПРОЕКТЫ

5 слайд «Детский сад – одна семья» в детском саду создана семейная фотозона, организована выставка фотографий многодетных семей детского сада. постоянно организуются фотовыставки к различным праздникам

6 слайд это видео надо включить, чтобы начало работать «В бой идут одни старики»

ШВЕДИНГ – это процесс создания любительского короткометражного кино. Сьемка самых ярких моментов фильма «В бой идут одни старики» – с участием детей, родителей и сотрудников детского сада – стали увлекательным и познавательным процессом, который способствовал осознанию детьми патриотизма и героизма своих предков, понимание исторического контекста, развитию творческих и социальных навыков у детей. Дома с родителями дети просматривали фильм, рассматривали фотографии прадедушек и прабабушек, принимавших участие в боевых действиях,

посещали памятные места боевых действий. А в детском саду перевоплощались в героев всеми любимого фильма.

Кульминацией проекта стал показ фильма ветеранам и участникам – родителям СВО, приглашенным на концерт, посвященный празднованию Дня Победы.

«Я – русский» проходил во время масленичной недели Очень важно в нашем современном мире возродить утратившие знания о русских традициях. Первым делом с родителями, был проведен мастер – класс по изготовлению солнечного коня. Традиционная русская кукла солнечный конь – отголосок значения этого благородного животного в народной культуре. В старину конь помогал сжигать своим солнечным огнем препятствия и хвори, дарил хозяину смелость, силу и удачу. Для сплочения семей и благоприятных отношений с ребенком, родителям каждый день давались задания и одно из них, это приготовление блинов совместно с ребенком. Родители с радостью делились фотографиями, этого удивительного процесса.

«Семейные секретики»

идея проекта в том, что это прекрасный повод поразмышлять о роли семьи в жизни каждого человека, о семейных традициях и их развитии в современных условиях. Работа над проектом имеет большое значение для укрепления и развития детско — родительских отношений. Родители должны дать понятие ребёнку, что он часть семьи, что это очень важно. Ссемьей начали работать уже с адаптационного периода ребенка в группе раннего возраста, где было предложено изготовить семейный альбом, У каждого ребенка был свой они прекрасно знают как зовут маму, папу, бабушек и дедушек, братика и сестричку. С легкостью когда соскучатся могут взять и полистать его. Следующая ступень это изготовление семейного оберега — куклы, которые тоже изготовлены совместно с мамой и живут теперь у нас в группе. В этом году мы предложили сделать книгу семейных рецептов, когда каждый малыш с мамой сначала приготовил самое любимое блюдо, а потом записал или зарисовал рецепт. Большая книга семейных рецептов хранится у нас в группе. Дальше больше теперь мы готовим книгу о наших мамах и папах, где они работают и чем занимаются. А в планах у нас работа над проектами «Древо семьи», «Наши имена», «Где эта улица, где этот дом», «Семейные праздники» и

«Детский сад для взрослых»

В основе вовлечения родителей в образовательный процесс лежит идея о том, что доверие взрослого к ребенку является важнейшим условием. Под доверием мы понимаем предоставление ребенку возможности выбора, права совершать ошибку и «делать неидеально». Именно формат родительских собраний «Детский сад для взрослых» предоставляет родителям возможность примерить на себя и оценить формы и методы работы с детьми. Через восстановление доверия к своему детскому опыту формируется доверие к ребенку.

«Все профессии важны»

Идея проекта привлечение мам и пап к рассказу о своей работе. Так в подготовительных группах проведены мастер классы мамой поваром, ребята посещали школу и наблюдали за работой мамы-учителя, в день полиции ои мамы полицейского выполняли задания по поиску преступника. и конечно же папы, служащие в зоне СВО праздник пап не обходится без наших героев.

«Россия мой дом» «Летнее путешествие» «Нескучные выходные» фотоколлаж, родители совместно с детьми создают коллажи как они отдыхали летом .

АКЦИИ

2024 год в России является годом семьи. В «Городе детства» 27 многодетных семей воспитанников и 6 многодетных семей сотрудников детского сада. 12.04.2024 совместно с депутатом А.Н. Петиным была высажена Семейная аллея многодетных семей «Города детства».

Ощущение поддержки и крыльев за спиной дает только семья. Крепкая семья — это залог стабильности и процветания общества, источник любви и понимания. Волонтерский проект «Мы вместе» стал важной инициативой, объединяющей детей и 24 семьи, в которых родные мужчины участвуют в СВО. Этот проект объединяет не только детей, родителей и педагогов, но и создает атмосферу заботы, единства и поддержки.

А так же «Вместе с папой» «Домики для птиц», «Дай лапу, друг», «Крышечки добра», «День добра», и другие

МЕРОПРИЯТИЯ И РАЗВЛЕЧЕНИЯ День матери, День отца, День пожилого человека, День семьи, любви и верности, День добра, ФЛЭШМОБЫ, спортивные мероприятия, участие в фестивалях

На сегодня все мероприятия и развлечения проходят с непосредственным участием родителей и детей. Наши родители являются активными участниками всех праздников. некогда сидеть на стульчиках всегда активно и ярко проводим время вместе, что сближает и сплочает семью. Подготовка к праздникам всегда в кругу семьи мамы вместе с детьми готовят праздничные наряды и украшения совместно. . Совместные праздники для пап,

Участие в городских спортивных семейных мероприятиях,

Участие в патриотических ФЛЭШМОБАХ к 9 мая и День флага, где вместе с родителями поем и танцуем.

Коллектив детского сада совместно с родителями играют в игру ГЕОКЕШИНГ путешествуют по знаменитым местам города и области, с большим удовольствием делятся впечатлениями и фотографиями тех мест, где они побывали. Мы не только участвуем в игре, мы заложили даже тайник на территории нашего города, куда приглашаем Вас. Легенды Шахтинских озёр «Лисичкино озеро», где побывали уже многие наши родители. Это отличное времяпровождение для всей семьи. Порой для нахождения тайника требуются усилия всех членов команды.

Мы смогли убедить, своих родителей, что искать Кеши - это намного интереснее и полезнее, а главное познавательно (много узнаем о своем городе), чем убивать время у телевизора и в видеоиграх. Сразу и познавательно и активно. Во многих семьях эта игра стала очень популярна и уже стала семейной.

Участие в городском межнациональном фестивале.

Совместная подготовка национальных танцев и костюмов. На сцене выступала семья нашего воспитанника с танцем лезгинка, а так же брат с сестрой рассказывали стихи на армянском языке.

КОНКУРСЫ рисунков, поделок, ярмарки и другое

Совместное участие в выставках и конкурсах неотемлемая часть воспитания семейных традиций совместной работы и времяпровождения.

Можно много говорить и формах и методах работы, но наверное главное и верное это - быть вместе! вместе с детьми и родителями на одной волне и тогда можно увлечь и детей и родителей и только тогда мы сможем вместе социализировать детей через воспитание чувства патриотизма, гражданственности через сохранение семейных ценностей.